

## Zápisnica

zo zasadnutia obecného zastupiteľstva v Hontianských Moravciach  
dňa 07.11.2016

Prítomní poslanci: podľa prezenčnej listiny

Program zasadnutia:

1. Otvorenie, predloženie programu zasadnutia.
2. Voľba overovateľov zápisnice.
3. Voľba návrhovej komisie.
4. Určenie zapisovateľa.
5. Schválenie zámeny pozemkov.
6. Schválenie dodatku č. 4 o zriadení spoločnej obecnej úradovne Krupina.
7. Schválenie užívania pozemkov v miestnom parku.
8. Schválenie VZN 2/2016 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa MŠ a dieťa školského zariadenia na území obce Hontianske Moravce.
9. Správa k prijatej petícii.
10. Rôzne.
11. Záver

K bodom zasadnutia:

**K bodu 1:** Otvorenie, predloženie programu zasadnutia

Zasadnutie zastupiteľstva otvoril starosta obce Ing. Gabryš a privítal prítomných, konštatoval, že na zasadnutí je prítomná nadpolovičná väčšina poslancov a zastupiteľstvo je uznášaniaschopné. Následne predložil program zasadnutia. Program zasadnutia bol schválený bez pripomienok.

**K bodu 2:** Voľba overovateľov zápisnice

Za overovateľov zápisnice boli zvolení poslanci: p. Vadovič, MUDr. Jenča

**K bodu 3:** Voľba návrhovej komisie

Návrhovú komisiu poslanci zvolili v zložení: p. Melicherčík, Brunauer

**K bodu 4:** Určenie zapisovateľa. Za zapisovateľa starosta obce určil Dalibora Tesárskeho.

**K bodu 5:** Schválenie zámenny pozemkov.

Starosta obce prečítal ponuku od Ing. Jankuliaka, ktorý by odpredal obci bývalú kotolňu pri bytovkách a pozemky, ktoré vlastní v obci. Obec má záujem v tejto kotolni vybudovať novú požiarňu zbrojnicu, ktorá je potrebná pre hasičov, aby boli samostatne. Pripravili sa 2 návrhy kúpnych zmlúv medzi Ing. Jankuliakom a PD Hont. Moravce ako predávajúci a Obec Hont. Moravce ako kupujúci v cene 7 043 € a kúpna zmluva medzi Obcou ako predávajúci a PD Hont. Moravce ako kupujúci v cene 7 043 €, kde obec predá pozemky v časti Sadzienky na Jeruzaleme. Cena týchto pozemkov bola vyčíslená v rovnakej výške. Následne sa hlasovalo, za boli 5 poslanci, 1 sa zdržal (p. Vadovič).

**K bodu 6:** Schválenie dodatku č. 4 a zriadení spoločnej obecnej úradovne Krupina.

V roku 2003 bola v Krupinskom okrese vytvorená spoločná úradovňa, ktorá zastupuje obce po odbornej stránke (stavebný úrad, životné prostredie, sociálne služby) a na základe noviel je potrebné schváliť dodatok č. 4, kde sú tieto zmeny. Po vysvetlení všetci poslanci schválili dodatok č. 4 Spoločnej obecnej úradovne Krupina.

**K bodu 7:** Schválenie užívania pozemkov v miestnom parku.

Na základe delimitačnej dohody bolo Zdravotné stredisko prevedené do majetku obce z Ministerstva zdravotníctva SR. Parcela pod kaštieľom, park a príslušné komunikácie ostali v správe Slovenského pozemkového fondu, kde po rokovaniach obce a SPF je možnosť o prevedenie týchto pozemkov bezplatne na obec. Preto je potrebné prijať uznesenie, že obec sa o tieto pozemky stará, čistí ich a udržiava. Poslanci schválili tento bod jednohlasne.

**K bodu 8:** Schválenie VZN 2/2016 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa MŠ a dieťa školského zariadenia na území obce Hontianske Moravce.

Podľa zákon, keď sa schválil rozpočet pre školu na originálne kompetencie, musí sa schváliť aj nové VZN. Keďže sa rozpočet upravoval 2 krát, tak sa VZN schvaľuje až teraz. VZN bolo schválené jednohlasne.

**K bodu 9:** Správa k prijatej petícii.

Do rúk starostu obce a poslancov obecného zastupiteľstva bola doručená petícia proti realizácii Zberného dvora na konci ulici Opatovskej. Pod petíciou boli podpísaní občania obce Hont. Moravce a občania iných obcí a miest. V máji 2016 bolo schválené uznesenie o vybudovaní



zberného dvora na základe výzvy IMŽP SR, ktoré bolo prerokované na zasadnutí obecného zastupiteľstva.

V Zbernom dvore Hont. Moravciach by sa uskladňovali len 2 komodity a to drobný stavebný odpad (DSO) a konáre. Podľa nového VZN o odpadoch, je každý občan povinný DSO uskladniť na skládke TKO v Sudinčiach, kde sa za 1 tonu uskladnenia platí cca od 15 do 30 € podľa frakcie + doprava. Opílené konáre sa kompostovať nedajú a páliť sa nemôžu.

Súčasťou projektu zberného dvora je aj zakúpenie pracovného stroja Bobcat s prídavnými zariadeniami a to s drviacou lopatou na DSO a štiepkovačom na konáre.

Starosta predložil prítomným fotografie strojov, ktoré by mali byť zakúpené a ktoré by mali podľa petícií ohrozovať majetok a zdravie občanov. Prítom sa jedná o klasickú UNC, s ktorou obec pracuje a robí služby občanom 30 rokov. A ďalším je Avia, ktorá by na zberný dvor chodila a ktorá tiež 30 rokov zabezpečuje pre občanov dovoz dreva, kameňa a rôzne iné služby.

Drviaca lopata – zariadenie, kde sa naberie DSO a nastaví sa frakcia na akú má byť rozdrvený. Takto získaný materiál sa dá ďalej použiť na rôzne vysprávky ciest.

Štiepkovač – slúži na podrvenie konárov na štiepku, ktorá sa dá použiť okolo stromov a rastlín alebo na kúrenie a je to ekologický materiál.

Obe tieto prídavné zariadenia sú mobilné a dajú sa použiť kdekoľvek v obci.

Vzhľadom ku krátkosti času od vyhlásenia výzvy po podanie žiadosti sa musel nájsť pozemok, ktorý je v majetku obce. Bola aj myšlienka ho umiestniť inam, ale vysporiadanie pozemkov až po vklad do katastra je dlhodobý proces a nebolo by sa to stihlo do podania žiadosti. V tom čase p. Sekerka oslovil starostu obce aby sa vyčistil pozemok na konci ulici a aj preto prišla myšlienka s umiestnením na konci ulici, kde by sa to vyčistilo, vyrovnalo a oplotilo. Keďže sa tam nič nebude stavať projekt stačilo len ohlásit na stavebný úrad Krupina, ktoré s tým súhlasilo, nakoľko je to jednoduchá stavba a doložili si vyjadrenia Životného prostredia Krupina a Správy CHKO Banská Štiavnica. V areály zberného dvora by bola len unimobunka, mobilná váha, nič by sa nebetónovalo. Robila by sa evidencia koľko sa odpadu donesie. Obec podľa projektu musí spracovať ročne cca 72 ton odpadu spolu, čo je cca 15 Avii za rok. Nejde o nepretržitú prevádzku a bude slúžiť výlučne pre obyvateľov obce Hont. Moravce.

Po prijatí petícií sa petícia prejednála na najbližšom pracovnom stretnutí OcZ a boli pozvaní členovia petičného výboru na OcÚ a 3 poslanci zastupiteľstva. Následne po stretnutí prišlo stanovisko petičného výboru, ktorý nenamietajú proti zbernému dvoru, sú len proti umiestneniu na konci ul. Opatovskej.

**Diskusia:**

**p. Bahýľ** – prečo nejde vymeniť pozemky, keď sa teraz dá, na ulici je lenký asfalt, vedený plyn, bude tam hluk, prach a budú dovážať z iných obcí, nechce aby tam bol umiestnený – **starosta** – najsprávnejšie sme ho chceli umiestniť na stavebnom dvore PD, ale je tam veľa majiteľov a nestihlo by sa to, dvor bude slúžiť len pre obyvateľov obce.

**p. Pluhár** – starosta ho nepresvedčil, nedá sa mu veriť.

**p. Foltánová** – ľudia sú slabo informovaní, keby boli lepšie informovaní mohlo sa tomu zabrániť

**p. Janíková** – všade sa píše o minime 72 ton ročne, ale môže byť aj viac, na ul. Opatovskej je veľa obyvateľov, ktorí tam nemajú trvalý pobyt, prečo bola objednávka na verejné obstarávanie skôr – **starosta** - mohlo sa to stať administratívnou chybou.

**Ing. Prístavka Marcel** – informovanosť je slabá, treba informovať cez internet, čo sú za firmy Terratrix, P4You, ktorým sa platia peniaze – **starosta** - keďže začala 2 etapa EU fondov, všetky

výzvy sú administratívne veľmi náročné a ku každej je potrebné mať verejné obstarávanie, nato sú tieto firmy, ktoré sú za to zodpovedné a v prípade chyby ich odstránia. Obec podala žiadosti na kamerový systém (výzva bola zrušená), osvetlenie (prebehla kontrola a bol už aj preplatený úver), zberný dvor, námestie, chodníky a vyhliadková veža. Všetko sa uverejňuje na káblivke a na obecnej stránke.

**Ing. Prístavka Marcel** – treba zhodnotiť čo sa podáva, je nám potrebná vyhliadková veža – **starosta** – výzva bola bez spoluúčasti, čiže by bola zadarmo a bola by to atrakcia a zvýšenie cestovného ruchu v obci o čom p. Prístavka neustále hovorí.

**p. Melicherčík** – ak sa bude hlasovať za dovoz odpadu z iných obcí, bude prvý, ktorý to bude chcieť zakázať.

**Starosta** – zatiaľ je zberný dvor v štádiu podania a nie je isté či bude aj schválený. Zberný dvor je viazaný na to dané miesto, nemôže sa zmeniť.

**p. Dodok** – nie je to šťastné riešenie, všeobecne v zberných dvoroch sú len nádoby na odpad a žiadne stroje, umiestnením na konci ulici im klesá hodnota domu – **starosta** – v projekte nie sú špecifikované, že tam budú zberné nádoby, budú tam len 2 komodity a žiadne iné. Je to aj služba občanom, keď budú mať tento druh odpadu, ak poslanci zastupiteľstva schvália, môže byť spracovanie zadarmo a občania nemusia platiť na skládku TKO. Zároveň sa pomôže aj obci, ktorá by dostala nový stroj.

**p. Dodok** – aká bude hlučnosť a prašnosť – **starosta** – asi ako keď ide UNC, ale môže sa to robiť aj inde.

**p. Foltánová** – na káblivke bola výzva, že sa páli, prečo sa majú občania udávať – **starosta** – táto výzva prišla od samotných občanov, ktorý sa sťažujú na smrad, ktorý vzniká pálením mokrej trávy, konárov a je to ročné v zlom čase, obci nejde o pokutovanie občanov, tento odpad treba kompostovať podľa VZN č. 1/2016.

Keďže už neboli žiadne dotazy, poslanci obecného zastupiteľstva berú na vedomie prijatú petíciu.

**K bodu 11: Záver**

Na záver rokovania starosta obce poďakoval prítomným poslancom a občanom za účasť a ukončil zasadnutie obecného zastupiteľstva.

V Hontianskych Moravciach 08.11.2016

Zapísal: Dalibor Tesársky

Otvorená zápisnica:

[Redacted]

[Redacted]

Peter Vádrovic

[Redacted]

Ing. Rudolf Gabryš  
starosta obce